
Şi la „vîrsta” de 61 de ani Biblioteca
Ştiinţifică Universitară (BŞU) îşi continuă acti-
vitatea într-un deplin consens cu viaţa acade-
mică universitară. Un sistem de învăţămînt bi-
ne articulat poate cultiva persoane social - ac-
tive, competente, cu gîndire analitică, flexibilă,
capabilă să se orienteze şi să utilizeze fluxu-
rile informaţionale. 

Obţinerea unor performanţe în învă-
ţămînt sînt determinate de calitatea colecţiilor,
ponderea infrastructurii informaţionale, de va-
rietatea şi nivelul serviciilor informaţional –
bibliotecare, oferite în spaţiile centrelor info-
documentare. Biblioteca, împreună cu insti-
tuţia a cărei structură este, conştientizează
responsabilitatea asumată privind calitatea
învăţămîntului din nordul Moldovei. Biblioteca
are drept obiective principale crearea pentru
toată comunitatea universitară a potenţialului
de resurse necesare, informarea, asistenţa în
vederea instruirii formative, oferirea accesului
la informaţii pe diverse suporturi, la infrastruc-
tura informaţională naţională şi globală etc. 

Cum a evoluat în anul 2006 una din-
tre cele mai mari bibliotecii din R. Moldova? 

În primul rînd, ne vom referi la bib-
liotecarii care în 2006, pentru prima dată în
istoria bibloteconomiei, au fost supuşi atestării
şi, în rezultat, le-au fost conferite grade de ca-
lificare, în dependenţă de cunoştinţe, formare
şi competenţă profesională, de atitudinea şi
fidelitatea faţă de profesie. Trebuie să remar-

căm un fapt îmbucurător – BŞU bălţeană
devansează alte biblioteci universitare prin cel
mai mare număr de angajaţi care au obţinut
gradul superior - 9; gradul I – 9 şi gradul II –
17, în total, 35 de bibliotecari, la care s-au
adaugat alţi 4 specialişti de categoria a II-a în
anul 2007. Putem conchide că experienţa bo-
gată, eforturile intelectuale susţinute au deter-
minat, în mare, rezultatele atestării din anul
2006 şi 2007.

„Confirmarea şi comunicarea propri-
ilor valori, menţionează pe bună dreptate Mar-
shall, Joanne Gard, rămîn două activităţi
esenţiale pentru biblioteci şi bibliotecarii care
trebuie să îşi asume responsabilităţi pentru
dezvoltarea propriei profesii. În noua eră infor-
maţională bibliotecarii oferă acces la informaţii
de cea mai bună calitate, în forma dorită de
client, bazîndu-se în primul rînd pe priceperea
lor tradiţională în a identifica, evalua, culege,
organiza şi furniza aceste informaţii”. 

„Bibliotecile şi bibliotecarii sînt cel
mai mare capital al statului”, susţine Alexe
Rău, directorul general al Bibliotecii Naţionale
din Republica Moldova. Cu părere de rău însă,
statul nostru nu se grăbeşte să amelioreze si-
tuaţia financiară a bibliotecarilor care păstrea-
ză, gestionează şi asigură accesul la zestrea
ştiinţifică şi culturală a neamului, la valorile
perene ale omenirii, fără de care nu ar exista
nici un progres în nici un domeniu. Truda lor
este remunerată inadmisibil: între 600 şi 800
de lei, ori 50 - 66 de dolari, iar sporul pentru
gradul de calificare nu a fost prevăzut în buget
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pentru anul curent. 
Bibliotecarii Universităţii bălţene au

participat la 30 reuniuni profesionale (vizite de
documentare, inclusiv peste hotare: România,
Polonia) prezentînd 12 comunicări, intervenţii
în care s-au referit în special la experienţa Bib-
liotecii din care vin. La fel, au fost implicaţi în
elaborarea materialelor de importanţă naţio-
nală: Proiectul (redacţia a 2-a) Legea Bibliote-
cilor în Republica Moldova, Reguli de alcătuire
a Referinţelor bibliografice; au organizat 17
acţiuni de instruire continuă locală; au desfă-
şurat 34 studii / cercetări ştiinţifice, 7 sondaje
vis-a-vis de activitatea informaţional - bibliote-
cară a Bibliotecii.

Pentru prima dată au fost organizate
activităţi ştiinţifice de anvergură: Zuia Servici-
ului la Facultate / Bibliotecă. Şi-au sărbătorit
aniversările serviciile: Literatură în Limbi Stră-
ine - 20 de ani de activitate, Documente Muzi-
cale - 30 de ani, CD al ONU - 5 ani, Centrul
Automatizare - 20 de ani. Cu prilejul Zilei Bib-
liotecarului a avut loc Sărbătorirea a 20 de ani
de activitate a Bibliotecii în actualul bloc (unic
în Republică în ce priveşte arhitectura şi spaţi-
ile destinate). 

Meritele bibliotecarilor au fost apreci-
ate de către forurile superioare: o Diplomă a
Ministerului Educaţiei şi Tineretului, o Diplomă
a Ministerului Culturii şi a Turismului, 6 Dip-
lome ale Asociaţiei Bibliotecarilor din R. Mol-
dova, 6 Diplome de Onoare ale USB Alecu
Russo; alte 4 Diplome de Onoare ale USB
acordate cu prilejul aniversării serviciilor Bib-
liotecii Literatură în limbi străine, Oficiul Docu-
mente Muzicale, CD ONU, Centrul Automati-
zare. Premiul Mare şi Premiile I la trei secţiuni
ale Concursului Naţional pentru Cele mai
reuşite lucrări în domeniul biblioteconomiei şi
ştiinţa informării, au fost conferite, după merit,
tot bibliotecarilor noştri. Menţionăm cu satis-
facţie că titlul de Cel mai bun bibliotecar al
anului 2006 desemnat de Asociaţia Biblioteca-
rilor a revenit dnei Elena Stratan, şef Serviciu
Studii şi Cercetări. Asistenţă de Specialitate. 

În ceea ce priveşte colecţiile şi infra-
structura informaţională, am remarca urmă-
toarele: Colecţia enciclopedică a Bibliotecii
Ştiinţifice număra 1 017 779 unităţi materiale
în 253 622 titluri estimată la 6 mln de lei. Noile
intrări au constituit 15 044 documente în 5 765
titluri în valoare de 781 679 de lei. Anul 2006
s-a deosebit puţin de ultimii 15 ani, deoarece
completarea colecţiei s-a realizat cu predilec-
ţie din donaţii: 85 la sută sau 12 774 de volu-
me, ceea ce depăşeşte considerabil numărul
documentelor achiziţionate - 1 275 ex. Astfel,
pentru fiecare cititor a fost cumpărat, statistic
vorbind, doar 1,2 (!) exemplare cărţi. Chiar
daca normele IFLA (Federaţia Internaţională a
Asociaţiilor Bibliotecare) recomandă o creşte-
re anuală de pînă la 0,3 unităţi per utilizator,
pentru o bibliotecă de învăţămînt acest norma-
tiv este foarte mic. Bibliotecile franceze, de
exemplu, procură anual pentru fiecare student
cel puţin 4-5 cărţi noi.

Să ne amintim, pentru comparaţie, că
în anii 70 – 80 ai secolului trecut erau achizi-
ţionate anual cîte 30 – 40 000 documente noi. 

Au urmat, tulburi, anii 90 şi în rapoar-
tele de activitate ale Bibliotecii a început să
apară tot mai insistent doleanţele ca statul să
contribuie efectiv la dezvoltarea colecţiilor. Din
cele 300 000 de lei – alocaţii bugetare anuale
de care dispune Biblioteca dintr-un fond spe-
cial, 1/3 sînt destinate pentru achitarea abona-
mentelor la publicaţii periodice (reviste, ziare).
Din suma rămasă, Biblioteca achiziţionează
documente şi cărţi pentru toate disciplinele
universitare. Salvatoare în acest sens sînt do-
naţiile care uneori corespund perfect specifi-
cului şi profilului universitar. Printre cei mai
generoşi donatori ai anului 2006 remarcăm
Cantonul Basel (Elveţia) – 826 ex. Fondul Wil-
helmi, după numele profesorului din Heidel-
berg, care a iniţiat această colecţie la Bălţi;
Alianţa Franceză şi Amis sans Frontieres - 855
ex.; Radu Moţoc, Asociaţia Pro Basarabia şi
Bucovina, Filiala Costachi Negri şi Universi-
tatea Dunărea de Jos din Galaţi – 785 ex,
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Universitatea din Fresno, California – 1 402
ex., oameni de ştiinţă – preşedintele Acade-
miei de Ştiinţe Gh. Duca şi profesori universi-
tari. Frumoase relaţii de colaborare există de
mai mullţi ani între Bibliotecă şi profesorii Fa-
cultăţii Filologie. Participările dumnealor la di-
verse conferinţe, simpozioane, lansări de car-
te presupun de fiecare dată şi donaţii de cărţi
şi reviste pentru colecţia BŞU. 

Centrul de documentare a ONU a pri-
mit o bogată donaţie de 442 ex. de la PNUD.
31 titluri de publicaţii periodice tipărite pe
diverse domenii au intrat prin Proiectul Jurnal
Donation Project din SUA, New -York. Proiec-
tele la care lucrează profesorii universităţii
s-au materializat în dicţionare, enciclopedii şi
cărţi în limba română şi rusă la pedagogie, psi-
hologie şi asistenţă socială, lucrări estimate la
peste 2 mii de dolari.

Recent am fost incluşi în rîndul titula-
rilor – beneficiari ai Depozitului Legal. 1 064
de titlui noi, ori 1/3 din toate (circa 3 000) tit-
lurile apărute în R. Moldova, au fost direcţio-
nate spre studenţii bălţeni de către Camera
Naţională a Cărţii. 

Biblioteca întreţine relaţii de schimb
cu toate bibliotecile mari din R. Moldova şi cu
Biblioteca Centrală Universitară, Biblioteca
Naţională, Biblioteca Naţională Pedagogică
din Bucureşti, bibliotecile universitare din Su-
ceava, Iasi, Cluj, Timişoara, Craiova. Anume
pe această cale colecţia BŞU s-a îmbogăţit cu
circa 400 documente noi.

În ultimele luni ale anului, prin ama-
bilitatea Departamenului pentru Relaţiile cu
Românii de Pretutindeni (DRPP) şi a efortului
fundaţiilor şi editurilor din România, am înce-
put să primim cu regularitate revistele Româ-
nia literară, Memoria, Familia, Revista 22,
Apostrof, Obiectivul Cultural, Convorbiri lite-
rare, Ex-Ponto, Cuvîntul, Contemporanul, Lu-
mea, Arca. 

Dorim să exprimăm, şi pe această
cale, gratitudinea şi mulţumirile noastre tuturor
oamenilor care pun preţ pe valoarea unei bib-

lioteci şi considera de datoria lor să–i
îmbogăţească patrimoniul. 

Printre cele mai semnificative intrări
vom remarca Sfînta şi Dumnezeiască Evan-
ghelie care acum întîi sau Tipărit întru acelaşi
chip în zilele prea înălţatului Domn Io Grigorie
Ioan Voevod cu osîrdia şi cu toată cheltuiala
Pria Sfinţitului Mitropolit al Moldovei Kvri
Gavril. - Iaşi , 1761.- 396 p. : il.; Казания :
[Predici, cuvinte de învăţătură la duminici şi
sărbători : Vasile cel Mare, Grigorie Bogoslou,
Ioan Gură de Aur, Ioan Damaschin...]. - S. l. :
S.n. , 1790. - 1730 p.; Ştefănescu, Alex. Isto-
ria literaturii române contemporane : 1941 -
2000 / A. Ştefănecu ; concepţia grafică .
Schiopu ; fotogr. de I. Cucu. - Bucureşti : Ed.
Maşina de scris , 2005 (Tip. R. A. "Monitorul
oficial"). - 1175 p. : fotogr.; Dicţionarul general
al literaturii române : în 6 vol. / L. Alexiu, C.
Andraş, T. Avramescu,...; coord. gen. E.
Simion ; Acad. Română. - Bucureşti : Ed.
Univers Encicl. , 2004; Mileniul românesc :
1000 de ani de istorie în imagini / pref. Virgil
Cândea ; texte: Georgeta Filitti (sec. 18-20),
Dorin Matei (sec. 11-17). - Ed. a 3-a. -
Bucureşti : Litera Int., 2006. - 943 p. : fotogr.;
Noul Dicţionar Universal al Limbii Române /
Ioan Oprea, Carmen-Gabriela Pamfil, Rodica
Radu, Victoria Zăstroiu. - Ed. a 2-a. -
Bucureşti: Litera Int. , 2006 (Tip. în Italia). -
1676 p.; Spangenburg, Ray. Istoria ştiinţei : în
5 vol. / R. Spangenburg, D. K. Moser; trad. C.
Dumitru - Palcus. - Bucureşti: Ed. Lider, 2001
- 2004 (Tip. C. N. I. "Coresi"). - Vol. 1 - 5 şi
multe alte documente care pot onora orice
colecţie. 

Configuraţia intrărilor pe domenii de
ştiinţă este următoarea: ştiinţele socioumanis-
tice, economice, pedagogie, istorie – 35,6%;
filologie, inclusiv beletristica în toate limbile -
37,5%; ştiinţele exacte şi ştiinţele naturii, geo-
grafie – 15,3% ; generalităţi şi ştiinţă în gene-
ral – 11,6 %. 

În contextul celor specificate, este
elocvent împrumutul de documente pe do-
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menii: din numărul total de 850 536 docu-
mente consultate în sălile de lectură, cele mai
solicitate sînt ştiinţele socio-umanistice – 15%;
literatură şi critică literară – 14 % ; lingvistică –
11 %; ştiinţele economice, drept, pedagogie,
management, respectiv cîte 8%, informatică –
3 % şi tehnică, agricultură, artă - respectiv cîte
1%. Acest coraport statistic poate servi drept
argument serios în susţinerea politicii de
achiziţii pe domeniile de profil ale universităţii.
Din păcate, perioada de tranziţie pentru noi,
bibliotecarii, a devenit interminabilă, preţurile
cărţilor în continuă majorare (75 – 80 de lei a
costat în mediu o carte în 2006) şi lipsa de
achiziţii curente crează goluri greu (dacă nu
imposibile) de completat în timp. 

Infrastructura informaţională locală
a fost completată cu 19 681 notiţe bibliogra-
fice, inclusiv cu 12 270 descrieri analitice. Ca-
talogul electronic http://libruniv.usb.md vi-
zualizat cu ajutorul modulul OPAC şi modului
TinRead prin Internet, propune utilizatorilor o
bază de date de 226 206 notiţe bibliografice
(51 % din toate titlurile) nu numai informaţii
privind cărţile, revistele şi alte seriale deţinute
în colecţiile Bibliotecii, materiale audiovizuale
şi electronice, or, articole din ziare, reviste şi
culegeri, dar şi textele integrale ale unor
monografii, manuale, cursuri. Autorii – profe-
sori universitari au prezentat lucrările lor în for-
mat electronic, bibliotecarii le-au integrat în
bazele de date, astfel, studenţii pot să studie-
ze acasă cursurile profesorilor Ion Gagim,
Mihail Rumleanschi, Octavian Pop, Maria Pe-
reteatcu, Elena Zolotariov, Maria Mihailov ş.a.
A fost extinsă baza de date Sumar scanat,
bază tangenţială celei principale şi care faci-
litează regăsirea materialelor din peste 600 de
documente în limba germană şi engleză. La
dispoziţia cercetătorilor şi amatorilor de muzi-
că de pe discurile de vinil stau peste  1 000 de
lucrări muzicale înregistrate în format MP3.

Accesul la Internet, baze de date
EBSCO, diversificate şi extinse în acest an,

baze de date naţionale şi străine au suplimen-
tat cantitativ şi calitativ informaţiile şi serviciile
bibliotecare. 

Programe bibliotecare în deservi-
rea cititorilor. Diverse programe bibliotecare,
inclusiv şi deschiderea accesului liber la raft în
sălile de lectură nr. 1 Ştiinţe socio-umanistice /
economice şi nr. 3 Ştiinţe psiho-pedagogice,
exacte, naturii, artă, sport, au menirea de a
facilita accesul la cărţile şi revistele tipărite, de
a extinde posibilităţile de documentare ale stu-
denţilor şi cadrelor didactice. 80 la sută din
toate tranzacţiile de împrumut în anul 2006
(1 396 049) s-au realizat în sălile de lectură.
Programul Noul beneficiar susţine integrarea
studenţilor începători în rîndul beneficiarilor
Bibliotecii printr-un şir de acţiuni. Lunarele te-
matice (Ecologic, Publicaţii periodice), des-
făşurate anual de Bibliotecă, propun expoziţii
de documente, informaţii incitante la Breviar şi
Teleinformaţii, alte manifestări culturale de an-
vergură organizate de Bibliotecă sînt menite
să amplifice valorificarea colecţiilor şi să spo-
rească oportunităţile informaţionale. În 2006
au fost organizate Zilele Bibliotecii la Facul-
tatea Economie cu prezentarea interactivă a
Bibliotecii, a cărţilor noi, a revistelor de econo-
mie şi management, a colecţiei de referinţe şi
a siturilor pe domeniul economic, business,
management, a paginii web cu catalogul inte-
gral şi catalogul noilor intrari. Programul
Bacalaureat – 2006 a prevăzut organizarea în
sălile de lectură specializate a unor expoziţii
pe anumite discipline, care au cuprins curricu-
lumuri, manuale, cursuri, teste, exerciţii, cule-
geri, metodici, ghiduri, bibliografii ce conţin
peste 700 de titluri ale documentelor disponi-
bile în colecţiile Bibliotecii. Cea mai frecventă
circulaţie a documentelor a fost constatată
anume la aceste expoziţii. Cursul Bazele Cul-
turii Informaţionale a fost predat în volum de
1 460 de ore studenţilor din anul 0, I, şi anul III,
inclusiv 56 de ore pentru elevii de la Colegiul
şi Liceul Ion Creangă. Un grup de 13 bibliote-
cari - asistenţi la Catedra Electronică şi Infor-
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matică le-au transmis studenţilor cunoştinţe,
deprinderi şi abilităţi de orientare în spaţiile
informaţionale şi instruire pe parcursul întregii
vieţi.

Cititorii sînt informaţi asupra recen-
telor intrări prin transmiterea buletinelor infor-
mative la catedre, catalogul noilor intrări pe
site-ul Bibliotecii, organizarea a 160 de expo-
ziţii informative şi promovarea revistelor biblio-
grafice. La cele 251 de întîlniri ale biblioteca-
rilor cu grupele studenţeşti şi profesorii (şe-
dinţele catedrelor) au fost prezentate 1 143
(sau 20%) de documente noi. Activitatea de
cercetare ştiinţifică a cadrelor didactice a fost
asigurată cu 2000 de informaţii pertinente şi
tot atîtea pagini printate din Internet şi baze de
date. 

Dimensiunea reală a Bibliotecii rezidă
în relaţiile pe care le construieşte zilnic cu cei
12 746 de cititori înscrişi şi în cele 1 396 049
de împrumuturi realizate. Fiecare cititor a
împrumutat / consultat în mediu 100 de cărţi
pe an, iar fiecare carte a fost în atenţia citito-
rilor de aproape două ori. 

S-au efectuat 50 000 de căutări în
Internet şi în baze de date, iar situl Bibliotecii a
fost vizitat de 7 500 de ori, catalogul electro-
nic de 123 624 de ori. Cititorii consultă tot mai
puţin cataloagele tradiţionale pe fişe şi tot mai
frecvent apelează la calculator pentru cer-
cetări. 

Datele statistice confirmă că fiecare
student a fost la bibliotecă în 2006 de 50 de
ori, frecvenţele totale înregistrate au depăşit
cifra de o jumătate de milion ( 626 283) de ori.
Cei mai activi au fost studenţii de la facultăţile:
Pedagogie. Psihologie. Asistenţă Socială – 17
% (la Facultate – 1473); Tehnică. Fizică.

Matematică. Informatică. – 16 % (la Facultate
– 2034); Economie şi Drept – respectiv 14 %
şi 13 % (la Facultate Economie – 2 320; la
Drept – 2 370); Filologie – 10% (la Facultate –
665); Limbi şi Literaturi Străine – 8 % (la Fa-
cultate – 675). Aceste comparaţii demon-
strează că numărul de cititori – studenţi la di-
ferite Facultăţi nu este întotdeauna proporţio-
nal cu numărul de studenţi care îşi fac studiile
la aceste Facultăţi. Cred că aceste statistici ar
trebui să-i pună pe gînduri pe toţi actorii proce-
sului de instruire: studenţi, profesori, bibliote-
cari. 

În sălile de lectură a fost înregistrată şi
dinamica interesului studenţilor faţă de studiul
în Bibliotecă în funcţie de anul de instruire. 

Din tabela de mai sus se vede clar că
cei mai disciplinaţi sînt studenţii din anul I,
după care urmează cei din anul III, consoli-
darea cunoştinţelor se face în anul IV şi fie că
la anul V studentul se consideră un specialist
deja format, fie că, odată cu aderarea la Pro-
cesul de la Bologna, rămîn tot mai puţini stu-
denţi la anul cinci. Potenţialii studenţi din anul
compensator încă nu au prins gustul muncii de
sinestătătoare şi încearcă să ţină piept proce-
sului de instruire, se vede, pe alte căi şi cu mai
puţine frecvenţe la Bibliotecă. 

Activitatea culturală a evoluat prin des-
făşurarea a 12 şedinţe în Saloanele Literar
(prezentări şi lansări de carte) Muzical, Prid-
vorul Casei, 13 şedinţe ale Clubului ONU Nord
în Centrul de Documentare a ONU, BiblioSpir-
itus; promovarea Lunarului Ecologic şi Spiritu-
al cu o largă participare a studenţilor şi profe-
sorilor de şa Facultatea Ştiinţele Naturii şi
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Agroecologie, desfăşurarea unui şir de acti-
vităţi consacrate Anului Mozart, lui Picasso,
Cezanne etc. 

Prin Tele-informaţile cotidiene (88
slide-uri) şi Breviar, cititorii sînt puşi la curent
cu datele remarcabile şi evenimentele cultu-
rale desfăşurate în Bibliotecă. 

În 2006, a fost bogată şi activitatea
editorială a Bibliotecii: 2 bibliografii, 2 biobib-
liografii, un dicţionar biobibliografic şi patru nu-
mere ale revistei Confluenţe bibliologice: Con-
tribuţii ştiinţifice ale profesorilor Facultăţii Pe-
dagogie, Psihologie şi Asistenţă Socială : Bib-
liogr. select. / Min. Educaţiei şi Tineretului al
Republicii Moldova, Univ. de Stat „Alecu
Russo” din Bălţi, Bibl. Şt. ; alcăt. : M. Fotescu,
E. Scurtu ; red. coord. : E. Harconiţa ; red. : D.
Caduc. – Bălţi, 2006. – 234 p. – ISBN 978-
9975-931-02-1; Publicaţii ştiinţifice ale univer-
sitarilor bălţeni : Bibliogr. select. 2000 - 2005 /
Min. Educaţiei şi Tineretului al Republicii
Moldova, Univ. de Stat „Alecu Russo” din Bălţi,
Bibl. Şt. ; alcăt. : Ana Nagherneac, Varvara
Ganea ; red coord. : Elena Harconiţa ; red. :
Elena Stratan, Aculina Mihaluţa. – Bălţi, 2006.
– 339 p. – ISBN 978-9975-931-03-; Maria
Şleahtiţchi : Biobibliogr. / Univ. de Stat „Alecu
Russo” din Bălţi, Bibl. Şt. ; alcăt. Ana Na-
gherneac ; red. coord. Elena Harconiţa ; red.
Dora Caduc ; trad. în lb. franceză de Elena
Dragan, în lb. engleză de Iulia Ignatiuc. – Bălţi,
2005. – 114 p. – (Scriitori universitari bălţeni) .
– ISBN 9975- 931-79-0; Larisa Bortă : Biobib-
liogr. / Univ. de Stat „Alecu Russo” ; alcăt.
Anişoara Nagherneac, Marina Şulman ; red.
coord. Elena Harconiţa ; red. Lina Mihaluţa ;
trad. în lb. engleză de Marina Teterin, în lb.
română de Liuba Junghină, Anişoara Na-
gherneac. – Bălţi, 2006. – 133 p. – (Persona-
lităţi universitare bălţene). – ISBN 9975-931-
58-8; Universitari bălţeni : Dicţionar biobib-
liogr. / Min. Educaţiei, Tineretului şi Sportului,
Univ. de Stat „Alecu Russo”, Bibl. Şt. ; alcăt. :
E. Scurtu, M. Fotescu, E. Stratan ; red. coord.

: E. Harconiţa ; red. : D. Caduc. – Bălţi, 2005.
– 384 p. – ISBN 9975-931-97-9; Confluenţe
bibliologice. - 2006. - Nr. 1-2, 3, 4. 

Integrarea Bibliotecii în spaţiul bib-
lioteconomic naţional şi internaţional s-a rea-
lizat prin participarea activă la viaţa Asociaţiei
Bibliotecarilor din R Moldova; Consiliului Bib-
lioteconomic Naţional (CBN), Consiliului
Director al bibliotecilor instituţiilor de învăţă-
mînt superior, Consorţiul EBSCO, Proiectul
SIBIMOL şi crearea catalogului partajat; Pro-
gramul Memoria Moldovei şi Cartea Moldovei;
activitatea Comitetului tehnic de standardizare
nr. 1 „Biblioteconomie. Informare. Documen-
tare”. 

În calitate de Centru Biblioteconomic
Naţional BŞU a asigurat asistenţa metodolo-
gică în activitatea bibliotecilor patronate din
colegiile pedagogice Lipcani şi Soroca, au fost
adunate datele statistice ale 612 biblioteci
şcolare din 14 raioane din nordul Moldovei, în
colecţiile cărora sînt 8 102 563 documente de
care beneficiază 177 789 de cititori. O sinteză
a indicilor statistici (la care s-au adăugat da-
tele colectate de Biblioteca Universităţii Peda-
gogice Ion Creangă din Chişinău) a fost pre-
zentată Ministerului Educaţiei şi Tineretului şi
Bibliotecii Naţionale. 

Biblioteca Ştiinţifică a fost şi rămîne
una din importantele structuri universitare, un
laborator ştiinţific de muncă intelectuală în
care sînt asigurate variate oportunităţi moder-
ne de instruire şi cercetare ştiinţifică, dar care
necesită mereu investiţii financiare în vederea
achiziţionării resurselor informaţionale pe di-
verse suporturi, echipamentului tehnic şi îm-
bunătăţirea traficului Internet pentru a putea
oferi şi în acest sens cele mai calitative ser-
vicii. Este necesară şi asigurarea participării
Bibliotecii la crearea şi accesul beneficiarilor la
catalogul partajat, suplimentarea locurilor de
muncă automatizate pentru beneficiari, intro-
ducerea serviciilor noi, modernizarea celor
existente.
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